

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.023

Jueves 3 de Marzo de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

Se denuncian planes de los comunistas PARA UN GOLPE DE ESTADO EN AUSTRIA

Campaña de sabotajes en los campos de minas del Norte de Francia

EL GOBIERNO ESTUDIA LA ADOPCION DE ENERGIICAS MEDIDAS PARA IMPEDIRLA

Londres, 3 (6 t.).—La promesa de los comunistas austriacos de ponerse al lado de la U. R. S. S. en el caso de una guerra entre ésta y las potencias occidentales, suscita nueva inquietud entre los delegados que asisten a la conferencia de los auxiliares de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para el tratado de paz con Austria. La creciente campaña comunista que incluye preparativos de planes para un golpe comunista en Viena, puede provocar tanta tirantez entre orientales y occidentales que una vez más ha quedado planteada la amenaza de que la conferencia sea un nuevo fracaso.—Efe.

Una ola de frío ha invadido la PENINSULA

Siete grados bajo cero en SORIA

Madrid, 3.—Información del tiempo: En las últimas veinticuatro horas ha llovido algo en la costa cantábrica, Alto Ebro y Baleares, y se registró un chubasco de regular intensidad en el cabo de San Antonio. Ha entrado por el Norte una ola de aire frío, invadiendo toda la península. En la costa cantábrica y en el Nordeste y Sudeste de la península son probables algunas precipitaciones alternando con claros. En el Noroeste es probable un descenso de la temperatura. En el Estrecho se espera sople el Levante.

Temperaturas: Máxima de 23, en Málaga; mínima de siete bajo cero, en Soria.

SELECCION, 1; ESPAÑOL, 1

Madrid, 3.—Esta tarde se ha celebrado en Chamartín el partido de entrenamiento de la selección A del equipo nacional y el Español. El encuentro ha terminado con empate a un tanto.—Logos.

Reportajes de España en cinta magnetofónica para Hispanoamérica

Barcelona, 3.—Procedentes de Madrid llegaron esta mañana el presidente de la Unión Radio-Habana, Gaspar Pumarque, y don Juan Emilio Friguls, jefe de Información de la citada red de emisiones cubanas. Manifestaron que el objeto de diversos reportajes en cinta magnetofónica para su difusión por las 21 emisoras de su cadena cubana bajo el título de «La palabra en Español», los mismos reportajes serán enviados en copias magnetofónicas a las emisoras de Buenos Aires, Méjico, Venezuela y Puerto Rico. A medida que vayan impresionando estos reportajes los irán remitiendo por el avión «Estrella de Cuba» a la sede central de Unión Radio-Habana. Esta mañana estuvieron impresionando un reportaje. Luego irán a las fallas de Valencia; después a la Semana Santa de Sevilla, y por último a otras poblaciones andaluzas.—Logos.

JORGE VI HA SIDO EXAMINADO POR LOS MEDICOS

Londres, 3 (6 t.).—Siete médicos ingleses han examinado esta mañana al Rey Jorge VI de Inglaterra, que sufre una obstrucción en la circulación de la sangre. El Monarca acaba de regresar de su residencia de Sandringham, donde ha pasado una temporada de descanso.—Efe.

¿DIMITEN LOS MINISTROS DE DEFENSA Y EJERCITO DE ESTADOS UNIDOS?



Kenneth Royall, ministro del Ejército norteamericano que ha regresado a Estados Unidos después de un viaje de inspección por el Extremo Oriente. En el Japón confiere con el general Mac Arthur, comandante en jefe aliado a quien dijo—según algunas informaciones—que Norteamérica no enviará más tropas al Japón. Los observadores militares dicen que, en el caso de una nueva guerra, Mac Arthur y sus tropas se encontrarían en una situación análoga a la que se encontraron cuando el Japón atacó las islas Filipinas.

Nueva York, 3 (4 t.).—Las noticias de que el secretario de Defensa norteamericano, James Forrestal, tiene la intención de presentar su dimisión en fecha inmediata, con carácter irrevocable, circulan con gran intensidad en los centros políticos de la capital norteamericana. El «New York Times» se hace eco del rumor, sin agregar comentario alguno. La última edición del «Daily News» publica la misma noticia y agrega que se espera también para fecha inmediata la dimisión del secretario del Ejército, Kenneth Royall.—Efe.

¿COMO SE ABASTECIO EN EL AIRE AL AVION QUE DIO LA VUELTA AL MUNDO?

Forth Worth (Texas), 3 (4 t.).—Aunque los funcionarios de Aviación no han revelado la técnica empleada para abastecer en el aire al B-50, que ha dado la vuelta al mundo sin escalas, se cree que han sido muy similares a los empleados por el superbombardero B-36. En el otoño pasado se reveló que los tanques de petróleo de los que se suministraba el B-36, iban en otros aviones que volaban a unos cien pies unos de otros, abasteciéndole al ritmo de unos cien galones por minuto. Este sistema de abastecimiento de avión a avión fue creado por los británicos.—Efe.

EL CARDENAL MINSZENTY ENFERMO EN LA PRISION

Sufre una grave pulmonía Y su estado mental es alarmante

Roma, 3 (7 t.).—El diario «El Tempo» recoge un telegrama fechado en Viena en el que se dice que el cardenal Mindszenty, primado de Hungría, se encuentra enfermo en la prisión de Budapest, con una grave pulmonía, y que su estado mental es también alarmante.—Efe.

CATLICOS MEJICANOS AGREDIDOS POR ELEMENTOS COMUNISTAS AL SALIR DE UNA MISA POR EL PRIMADO DE HUNGRIA

Méjico, 3 (7 t.).—Cuando salían de la catedral de Méjico, después de asistir a una función religiosa por el cardenal Mindszenty, primado de Hungría, miembros de la Acción Católica mejicana fueron agredidos por elementos comunistas. El arzobispo de Méjico ha dirigido un telegrama a las autoridades civiles en el que hace constar que el episcopado, el clero y el pueblo católico de Méjico, manifiestan su más enérgica protesta por esta agresión. La Prensa mejicana, en general, condena la actitud de los comunistas mejicanos, al mismo tiempo que se solidariza con el cardenal Mindszenty.

Conmover mensaje del PADRE SANTO a los niños norteamericanos

Les pide ayuda para los niños de diversos países

Ciudad del Vaticano, 3 (6 t.).—Como en años anteriores, Su Santidad el Papa ha enviado a los niños de las escuelas católicas de los Estados Unidos un mensaje, como preparación de la colecta para ayuda a los niños que sufren en diversos países del mundo. Las palabras del Santo Padre han sido divulgadas por las estaciones radiofónicas de Norteamérica, y escuchadas por los alumnos de las escuelas en medio de gran emoción. Su Santidad, después de manifestar su especial predilección por los niños, recordó que, como el pasado año, en muchos países existen niños que necesitan ayuda. Antes—dijo el Santo Padre—, os acordásteis de ellos con vuestras plegarias; después, con vuestras limosnas consistentes en libros, prendas de vestir, etc. Pensad lo mucho que con vuestros corazones y vuestras manos habéis hecho para que esos niños, después de la pesadilla de la guerra, puedan gozar de una vida más hermosa. Ellos nos lo han dicho con el lenguaje del agradecimiento. Lo que habéis hecho con vuestros donativos es un regalo que no tiene precio. Durante esta Cuaresma, la Madre Iglesia prepara a sus pequeños para su participación en esta gran campaña de oración y de penitencia, como preludio del Año Santo. La Iglesia ora con vosotros y por vosotros, para que el año de 1950 pueda ser realmente el año del perdón para todos los hombres. Pero ahora, muchos de los pequeños que se encuentran enfermos carecen de lo más imprescindible. Cada uno de ellos es uno de vuestros hermanos. Los niños de Tierra Santa, los de la atormentada China, los de Grecia, los que viven en campos de concentración y en barcos de emigrantes, todos imploran; piden de vuestros corazones, que les ayudéis con la mano abierta. Mucha de nuestra paternal alegría—añadió Su Santidad—, parte de que estamos seguros de que oíréis

La quiniela de 182.140 pesetas la juegan dos personas

Y casi riñeron porque uno de los apostantes dió como ganador al Oviedo

Pontevedra, 3.—Los empleados del Banco Hispano Americano de esta plaza, don Manuel San Martín y don Salvador Cid García, son poseedores de la quiniela premiada con 182.142,40 pesetas, en la jornada 22. Dichos señores hate dos domingos se comprometieron a jugar a medias ocho quinielas en cada jornada. El señor Cid, que tan sólo ha jugado seis veces en las mismas y obtuvo un primer premio de 25 pesetas, reprochó a su compañero por haber puesto en la quiniela, como ganador, al Oviedo.

Inauguración de varios grupos escolares y casas para maestros en la provincia de Alicante

Alicante, 3.—Don José María Paternina, cuyo mandato como gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha terminado en esta provincia, ha inaugurado con gran solemnidad sendos grupos escolares en los pueblos de Benferri y Sacarilla, así como varias casas para el Magisterio, en Daya Nueva y Daya Vieja. Las poblaciones citadas hicieron objeto al señor Paternina de demostraciones de afecto y simpatía.—Logos.

La Vuelta a España en avión comenzará mañana

Sabadell, 3.—Mañana se dará salida a los aviones que se disputarán la Vuelta a España, organizada por el Aeroclub de Sabadell. Esta prueba no se ha efectuado desde antes de nuestra Cruzada de Liberación, existiendo gran interés por conocer las nuevas marcas que sostengan, gracias a los grandes progresos desarrollados por la aviación en los últimos trece años. Tomarán la salida siete aparatos, acompañados por otros aviones ocupados por cincoastas del «No-Do», periodistas y directores. La Vuelta habrá de darse en tres días, con objeto de que las avionetas de la Escuela de Sabadell puedan tomar par-

POSIBLE AMPLIACION DEL PACTO ATLANTICO AL MEDITERRANEO

Se discute la probabilidad de invitar a otras naciones

Está siendo estudiada la admisión de Italia, que lo ha solicitado

Roma, 3 (6 t.).—Italia ha solicitado su admisión entre los firmantes del pacto del Atlántico Norte, según ha confirmado el ministerio italiano de Asuntos Exteriores. Un portavoz del mismo ha declarado: Italia ha efectuado gestiones en Washington con el fin de asegurar el carácter defensivo de este sistema actualmente en discusión. El pacto tiene por finalidad la defensa del Atlántico, y el Mediterráneo forma parte del sistema de defensa del Atlántico. Todos los periódicos de Roma dan relieve a las palabras de Acheson acerca de que espera la inclusión de Italia en el pacto. También se concede atención a las noticias sobre la posición británica a la ampliación del pacto al Mediterráneo.—Efe.

El ministro del Aire estuvo hoy en Burgos

Visitó las obras para la instalación de las Milicias del Aire Universitarias

Burgos, 3.—Procedente de Madrid, y en un avión pilotado por el mismo, ha llegado a esta ciudad el ministro del Aire, con el fin de inspeccionar el funcionamiento de los servicios dependientes de su Departamento y observar el estado de las obras que se realizan para la instalación en esta capital de las Milicias del Aire Universitarias. En el aeródromo de Villafraja era esperado el ministro por el capitán general de la región, teniente general Yagüe; el jefe de la región aérea y todas las autoridades civiles, que le cumplimentaron. A continuación, el ministro revisó las fuerzas que le rindieron honores, y después estuvo conversando con las autoridades. El ministro se dirigió después a inspeccionar los diferentes servicios aéreos. A media día se trasladó a la Ciudad Deportiva, que recorrió minuciosamente en compañía del teniente general Yagüe. Esta tarde emprendió el regreso a Madrid.—Logos.

Conmover mensaje del PADRE SANTO a los niños norteamericanos

Les pide ayuda para los niños de diversos países

Ciudad del Vaticano, 3 (6 t.).—Como en años anteriores, Su Santidad el Papa ha enviado a los niños de las escuelas católicas de los Estados Unidos un mensaje, como preparación de la colecta para ayuda a los niños que sufren en diversos países del mundo. Las palabras del Santo Padre han sido divulgadas por las estaciones radiofónicas de Norteamérica, y escuchadas por los alumnos de las escuelas en medio de gran emoción. Su Santidad, después de manifestar su especial predilección por los niños, recordó que, como el pasado año, en muchos países existen niños que necesitan ayuda. Antes—dijo el Santo Padre—, os acordásteis de ellos con vuestras plegarias; después, con vuestras limosnas consistentes en libros, prendas de vestir, etc. Pensad lo mucho que con vuestros corazones y vuestras manos habéis hecho para que esos niños, después de la pesadilla de la guerra, puedan gozar de una vida más hermosa. Ellos nos lo han dicho con el lenguaje del agradecimiento. Lo que habéis hecho con vuestros donativos es un regalo que no tiene precio. Durante esta Cuaresma, la Madre Iglesia prepara a sus pequeños para su participación en esta gran campaña de oración y de penitencia, como preludio del Año Santo. La Iglesia ora con vosotros y por vosotros, para que el año de 1950 pueda ser realmente el año del perdón para todos los hombres. Pero ahora, muchos de los pequeños que se encuentran enfermos carecen de lo más imprescindible. Cada uno de ellos es uno de vuestros hermanos. Los niños de Tierra Santa, los de la atormentada China, los de Grecia, los que viven en campos de concentración y en barcos de emigrantes, todos imploran; piden de vuestros corazones, que les ayudéis con la mano abierta. Mucha de nuestra paternal alegría—añadió Su Santidad—, parte de que estamos seguros de que oíréis

La quiniela de 182.140 pesetas la juegan dos personas

Y casi riñeron porque uno de los apostantes dió como ganador al Oviedo

Pontevedra, 3.—Los empleados del Banco Hispano Americano de esta plaza, don Manuel San Martín y don Salvador Cid García, son poseedores de la quiniela premiada con 182.142,40 pesetas, en la jornada 22. Dichos señores hate dos domingos se comprometieron a jugar a medias ocho quinielas en cada jornada. El señor Cid, que tan sólo ha jugado seis veces en las mismas y obtuvo un primer premio de 25 pesetas, reprochó a su compañero por haber puesto en la quiniela, como ganador, al Oviedo.

Inauguración de varios grupos escolares y casas para maestros en la provincia de Alicante

Alicante, 3.—Don José María Paternina, cuyo mandato como gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha terminado en esta provincia, ha inaugurado con gran solemnidad sendos grupos escolares en los pueblos de Benferri y Sacarilla, así como varias casas para el Magisterio, en Daya Nueva y Daya Vieja. Las poblaciones citadas hicieron objeto al señor Paternina de demostraciones de afecto y simpatía.—Logos.

La Vuelta a España en avión comenzará mañana

Sabadell, 3.—Mañana se dará salida a los aviones que se disputarán la Vuelta a España, organizada por el Aeroclub de Sabadell. Esta prueba no se ha efectuado desde antes de nuestra Cruzada de Liberación, existiendo gran interés por conocer las nuevas marcas que sostengan, gracias a los grandes progresos desarrollados por la aviación en los últimos trece años. Tomarán la salida siete aparatos, acompañados por otros aviones ocupados por cincoastas del «No-Do», periodistas y directores. La Vuelta habrá de darse en tres días, con objeto de que las avionetas de la Escuela de Sabadell puedan tomar par-

El idioma español en el programa de un colegio de Kiel

Kiel, 3 (6 t.).—El idioma español ha sido incluido en el programa de uno de los colegios de Segunda Enseñanza de esta ciudad. Se le dedicarán cuatro horas semanales durante los últimos cinco cursos de Bachillerato.—Efe.

Información Local

Ante las elecciones provinciales

Entidades que tienen derecho a participar en ellas

Gobierno Civil de la provincia de Segovia.—Con arreglo a lo dispuesto en el decreto del ministerio de la Gobernación de fecha 4 de Febrero de 1940 («Boletín Oficial del Estado», 18 Febrero), por el que se dan normas para la celebración de elecciones provinciales, y al efecto de dar cumplimiento a lo establecido en el artículo 13 del citado decreto, se publica a continuación la relación de entidades económicas, profesionales y culturales, radicantes en esta provincia de Segovia, según el orden de inscripción en el Registro especial de este Gobierno Civil y que tienen derecho a tomar parte en las referidas elecciones provinciales.

NOMBRAMIENTO DE MAESTRA INTERINA

Comisión Permanente de Educación Primaria.—En sesión celebrada por esta Comisión el día 26 de los corrientes, se ha verificado el siguiente nombramiento de maestra interina: Doña Victoria Juana González Gallego, maestra interina de la escuela unitaria de niñas de Estebanvela. Este nombramiento no tendrá efecto hasta la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, disponiendo de un plazo de diez días para tomar posesión de su destino.

SUCESOS

Lesionados por caídas casuales.—En el día de ayer y como consecuencia de caídas casuales en la vía pública, han sido curados en la Casa de Socorro Andrés López Segovia y Angel García, de treinta y seis años de edad, respectivamente, con domicilio en La Lastrilla y Valdevilla, 1; de una distensión ligamentosa, situada en la región tarsiana derecha, el primero, y de una fractura, situada en el codo del brazo derecho, el segundo. Las lesiones han sido calificadas por el personal de guardia como pronósticos leves, salvo complicaciones.

SUMINISTRO DE PIENSOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento de los poseedores de ganado vacuno de producción y aves, que se encuentren en la actualidad en posesión de la colección de cupones extendida por esta Delegación Provincial para esta clase de ganado, que a partir de la fecha se llevará a cabo un suministro de piensos en la proporción que se detalla: Vacuno de producción, clase primera y segunda, con residencia estos últimos en El Espinar, San Rafael, San Ildefonso, La Losa, Revenga, Navas de Riofrío y Ortigosa del Monte, a razón de 60 kilos de salvado, previo corte del cupón número 5 de la colección de cupones.

A nuestros suscriptores

A partir del día 7 del presente mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizar estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierta giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Mañana se inaugurará en Labajos el monumento dedicado a Onésimo Redondo

Presidirán el secretario general del Movimiento y otras jerarquías nacionales

De Segovia asistirán el gobernador civil, el subjefe y los delegados de servicio

Mañana, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el pueblo segoviano de Labajos, la inauguración del monumento recientemente levantado en recuerdo de Onésimo Redondo, en el lugar mismo en que fue asesinado. El monumento, de muy bella factura, es obra de los arquitectos don José Luis de Arrese, consejero del Reino, y don Manuel Bringas. En el centro, sobre una escalinata, se levanta una esbelta cruz de granito enmarcada por un semicírculo, también de granito, que lleva a los lados, en mármol, el escudo nacional y el de Falange y la siguiente inscripción: «Onésimo Redondo, caudillo de Castilla, ¡Presente!»

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María de la Fuencisla Angelita Lorente Jimeno, hija de Antonio y Mameña; Angel Aragonés Esteban, hijo de Felipe y Rosa. Defunciones.—Valentín Alvarez García, de 86 años. Matrimonios.—Ninguno.

SEGOVIA RELIGIOSO

Via-Crucis en la Santa Iglesia Catedral.—Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, dará comienzo en la Santa Iglesia Catedral el ejercicio del Via-Crucis, que se seguirá teniendo todos los martes y viernes de Cuaresma, a la misma hora.

En San Sebastián.—Mañana primer viernes de mes, para honrar al Sagrado Corazón de Jesús, se tendrán los cultos siguientes: En las misas de siete y cuarto y ocho y media, comuniones generales; a las once y media se expondrá el Santísimo, quedando manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las siete y media, con sermón por el reverendo padre superior. Mañana, día 4, comenzará la novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier, para terminar el día 12, fecha en que fueron canonizados San Ignacio y San Francisco Javier. Se ruega a todos, en especial a los asociados de la Hermandad de San Francisco Javier, la asistencia a dicha novena.

En los Padres Misioneros.—Mañana, primer viernes de mes, se hará el ejercicio de los primeros viernes al Sagrado Corazón de Jesús, en las misas de siete, ocho y ocho y media. Por la tarde, a las siete, habrá exposición mayor de S. D. M., visita, rosario, acto de desagravios al Sagrado Corazón de Jesús, bendición, reserva y «Via-Crucis» cantado, terminándose la función con la adoración del «Lignum Crucis».

SOBRE EL PARTIDO DE BALONCESTO BASE MIXTA-I. N. P.

Por error en los datos que se nos facilitaron sobre el partido de baloncesto jugado el lunes en el campo de la Base Mixta, por los equipos de dicho Centro militar y del Instituto Nacional de Previsión, dijimos que el trofeo adjudicado al vencedor—una hermosa copa—había sido regalada por el delegado provincial de dicha institución, señor De Bonilla, siendo así que la referida copa fue donada por el teniente coronel de la Base, señor Morato, quien tuvo además la deferencia de delegar en aquél la entrega del citado trofeo.

EL NITRATO ADJUDICADO A LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Está a punto de terminar la recepción de los 159 vagones de la Unión Territorial de Cooperativas

En breve podrán los labradores retirar las cantidades que les corresponden

El jefe provincial de las Hermandades y Cooperativas del Campo, don Mauricio Escudero, nos remite la siguiente nota: «En esta semana se terminará de recibir el cupo total de 159 vagones de nitrato adjudicados a la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. Con esta grata noticia quedan calmadas las impaciencias de los labradores segovianos. Este problema ha dado motivo a una gran preocupación no sólo de nuestra Organización sindical, por lo que nos afecta, sino, también, a los organismos estatales, Jefatura del Trigo y Agronomía y a nuestra primera autoridad, el excelentísimo señor gobernador civil, que al informarle de las grandes dificultades que existía de transportes por la falta de vagones, nos ha prestado una entusiasta y eficaz colaboración y apoyo, realizando constantemente activas gestiones en el ministerio de Agricultura y Ordenación de Transportes del Gobierno, para que se nos facilitase el material necesario; pues, a pesar de que por parte de esta Jefatura no se había reparado en medios, habiendo despedido a Santander, hace un mes, un representante nuestro, para el cargo de viceses y cuantas gestiones fueran precisas, las facturaciones se hacían con tal lentitud que hemos llegado a sentir gran pesimismo de que el nitrato adjudicado a esta provincia no llegara a su debido tiempo para su empleo en el cultivo de cereales. Afortunadamente y gracias a las activas gestiones realizadas, que antes mencionamos, este importante problema se ha resuelto satisfactoriamente, y de acuerdo con las normas dictadas por la superioridad, en esta semana próxima el señor jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo extenderá los oportunos vales para que por conducto de las Hermandades y Cooperativas se entreguen a los labradores y retiren las cantidades que les corresponden. Lo que con gran satisfacción publicamos para general conocimiento.»

La Comisión permanente del Ayuntamiento celebró ayer su sesión semanal

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde, don César Zubizar, y asistieron los tenientes de alcalde don César Martín, don Domingo Enriquez, don Andrés García de la Barga y don Benjamín Sánchez; el secretario-letado de la Corporación, señor Peláez, y el interventor, señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros, los siguientes asuntos: Perpetuidad.—Don Antonio Sanz Gilman solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda, y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

Alteraciones en el padrón.—Don Eustaquio Merinero García solicita, por traslado, la baja en los padrones municipales, y se accede a la petición, con carácter provisional, hasta que adquiera nueva residencia.

Apertura de establecimientos.—Se concede licencia para las siguientes aperturas de establecimientos: a don Faustino Rubio Martín.

LOTERIA PRO-CIEGOS.—Sorteo del día 2.—Premiado con 25 pesetas, número 614. Premiados con 2,50, los terminados en 14.

en San Juan, 15; a don Racional Alvarez, en José Zorrilla, 22; a doña Carmen Alvaro García, en Puente de San Lorenzo, y a doña Ascensión de Frutos, en Cervantes, 19 y 21.

Instancia desestimada.—Se desestima una instancia por la que se solicitaba autorización para (Continúa en la página 3)

Niña atropellada y muerta por un coche en el término municipal de Cerezo de Abajo

El pasado día 28, sobre las seis y media de la tarde, ocurrió un sensible accidente en la carretera de Madrid-Irún, en término municipal de Cerezo de Abajo, del que fue víctima la niña de cuatro años Benita Yagüe Sanjuán. Parece ser que a la hora indicada pasaba por aquel lugar el automóvil de turismo, marca Ford Mercuri, de la matrícula de Bélgica número 418.937, conducido por el súbdito belga Clement Fournier Belmont, de 43 años, casado, de la localidad de Bruselas (Bélgica), con permiso internacional de conducción número 850. El vehículo atropelló a la niña causando heridas incisas en la región frontal y parietales, con fractura de la base del cráneo a consecuencia de las cuales falleció a los pocos momentos de ser trasladada a domicilio paterno.

De las manifestaciones del conductor se deduce que, cuando se dirigía por la indicada carretera hacia Madrid, al llegar a unos quince metros del lugar del accidente, cansado de largo viaje (toda vez que entró en España el día 27 por la aduana de Irún) y deslumbrado por los rayos del sol poniente, se salió proximo a un metro del encintado, viniendo a la niña hasta que se resquebrajó le acompañaba, dió un grito, haciendo entonces un brusco viraje, metiéndose de nuevo en la carretera, donde quedó parado con el coche atravesado. Sivió de intérprete para la declaración don Pedro Jovit Cachet, canónigo y catedrático de la Universidad de París.

Una testigo presencial, Rafael Martín López, ha narrado el accidente en análoga forma y afirma que no vio a la niña atropellada hasta que al oír gritos se acercó y vio a la niña con la cabeza ensangrentada, junto al pilón que existe en aquel lugar. Dice que no la pareció que el coche iba a gran velocidad, sino que iba despacio, aunque su conducción dió la sensación de hallarse muy adormecido.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SENOR Don Juan José García Combarro

Que falleció el 5 de Marzo de 1938. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Las misas que se celebran en la capilla de Padres Misioneros, el día 5, a las ocho y media, nueve y media, y en Avilés, en la parroquia de Santo Tomás, a las nueve y media, serán aplicadas en sufragio del alma del finado. Sus hijos don Trinidad, don Julián y don Juan José García Combarro, políticos, nietos y demás familiares, agradecerán a sus amigos y conocidos asistencia a alguno de estos sencillos actos.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer.—Presión atmosférica: 683,2 m/m. Dirección del viento: Norte. Fuerza del viento: 33-Kilos. hora. Temperatura máxima: 9°.

En la mañana de hoy.—Presión atmosférica: 683,6 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura mínima: Seis grados bajo cero.

FARMACIA DE GUARDIA.—Para esta noche la de don Miguel de Frutos, Crohista Lecea, 6.

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS

PENDIENTE de Brillantes, desde Catedral, Juan Bravo, a San Martín, Infanta Isabel, plaza de Franco. Se gratificará con todo su valor. Informes, Agencia Sancho, Colón, 9.

VARIOS

INSTALACIONES de despertador, en relojes de pared. Relojería Cervantes, 1.

SE HACE toda clase carpintería, precios baratísimos, fábrica Félix Diego (a) «Barrenas», Cantalejo.

AUTOMOVILISTA: Rectificado de cilindros, Talleres Ford.

FABRICANTE: Mecanicé sus trabajos de torno en Talleres Ford.

SOLDADURAS eléctricas y autógena, en Talleres Ford.

SU MOTOR de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford. Carlos Tablada, Cervantes, 38. Teléfono 328.

LA RIFA de un niño Jesús de las Hijas de María de Otero de Herberos, ha correspondido al número 667. El postulado puede pasar a recogerse en dicho pueblo.

TRASPASOS

TRASPASO bar en El Peñascal, Tratar, Damián de Miguel, en el mismo.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

NODRIZA, se ofrece en su domicilio. Bernarda Soto, en Aldeasoña.

ALQUILERES

PRECISO en calle comercial primer orden local amplio. No importa precio ni renta. Razón: Hotel Comercio.

ALQUILANSE locales vaquería o garajes, local con hornos para cerámica o alfarería; véndese compresor con pistola. Razón, San Francisco, 46, 3. De un día a cuatro.

ALQUILO garajes o análogos, y vendo máquina Singer. Parra, 7 (puerto de San Agustín).

COMPRES

COMPRO, pagando mucho, libros antiguos, bibliotecas, libros grabados, buenos libros en general. Interesando visita rá, libro o compra contra reembolso. Señor Montero, Toledo, 88, Madrid.

VENTAS

CAMION Chevrolet, perfecto estado, Agencia Ford, Carlos Tablada, Cervantes, 38.

DOS APARATOS de sierra, con derechos y carnet profesional. Camioneta Ford, 1.000 kilos, cuatro velocidades, cabina moderna, recién carrozada, cubiertas nuevas, 19.000 pesetas. Ford, 17 caballos, camioneta; carga 2.000 kilos, cubiertas nuevas, 18.000 pesetas. Traspaso solar, con oficina, de unos 300 metros cuadrados, en el Puente de Vallecas (Madrid). Carrero, Carretera Nueva, 20, teléfono 390, Avila.

MAQUINA Singer, seminueva, vendo Lucas Crespo, Sangareia.

CITROEN B-14, cupo industrial, hecho camioneta, perfecto estado, véndese. San Francisco, 56.

VENDO dos norias, una nueva, otra usada, número 3. Sebastián, Juan Antonio; Aldeanueva Codonal.

CAMION «Spa», véndese. Talleres Veiga, Segovia.

CARRO seminuevo, yugo y yegua seis años preñada del contrario, véndese. Dionisio Lorente, Valverde Majano.

VENDO 150 arrobas de paja de algrobas. José de Frutos, en Fuentesolano.

HUERTA cercada, dos hectáreas, mitad regadío, agua abundante, árboles frutales, casa-habitación dentro de la finca. Informes, Galo Cubo, Vegás de Matute.

GANADOS

VACA suiza, del tercero, abocada, buena clase, véndese. Pablo Palacios, Berná de Porreros.

COMPRO vacas lecheras, abocadas, recién paridas, diez azumbres para arriba. Estoy Fuentesolano 4 y 5. Avisos: Victor Martín, Belén, 20, Madrid, 317827.

CERDA, buena clase, tres arrobas, vendo. Covarrubias, 4 (tienda).

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Mariano Virseda, Cabañas de Polendos.

CERDA cebona, unas 14 arrobas; cerdo, 30 kilos, véndense. Jardimillos San Roque, 25.

ALMACENES LA ADUANA

¿Precisa esta casa hacer propaganda para acreditar los vinos de LA ADUANA? No, señor.

El tinto lo está mejorando cada día más en clase, color y limpieza. BLANCO.—El blanco estamos convencidos que no se puede mejorar en finura, limpieza y paladar el vino de LA ADUANA.

¿Sirve con esmero y prontitud LA ADUANA? Sí, señor.

¿Cree Vd. que para dar gusto a sus clientes y ganar dinero y tranquilidad debe comprarse a LA ADUANA? Sí, señor.

Es fácil cobe una peseta más en arroba, pero esté seguro que valdrá tres más.

¿Cómo conseguir dar gusto siempre al cliente?

Es muy fácil, no le cambie nunca la clase de vino y lo conseguirá.

¿Pero dónde adquirir siempre igual clase de vino?

COMPRANDO SIEMPRE ALMACENES LA ADUANA

Estación Yanguas y Mozoncillo Teléfono 1

INFORMACION LOCAL

(Viene de la página 2)
transito de carruaje, en dirección contraria por la calle de San Francisco, y se acuerda que ningún carruaje circule, en dirección prohibida, por dicha calle.

Permuta de terrenos
Se acuerda que pase nuevamente a las Comisiones de Propios y de Viviendas Populares una instancia solicitando permuta de terrenos.

Nuevo profesor de Dibujo en la Escuela de Artes y Oficios
Se anuncia la propuesta del Tribunal de oposiciones a una vacante en la Escuela de Artes y Oficios y se acuerda nombrar profesor numerario a la misma a don Luis García Rubio.

Puestos en la vía pública
Se desestiman las instancias que para colocar puestos en la vía pública presentaron al Ayuntamiento, Teodoro García e Ignacio Sanz Arribas.

Obras
Se concede autorización para construir de nueva planta, a don Francisco Fernández Vega, una nave industrial en la carretera de San Rafael, y a don Holodoro Martín Heredia un almacén en la calle de Santa Catalina.

También se concede licencia para las siguientes obras de reforma: a doña Baldomera Calvo, en plaza del Corpus, 5; a don Eugenio de la Torre, en Juan Bravo, 47; a don María Valverde, en carretera de Arévalo, 12, y a doña Victoria López Gómez, en Roble, 20.

Otros asuntos
Se aprueba la certificación que presenta el señor arquitecto municipal sobre el jornal medio de un bracero en la capital.

También se aprueba la cuenta de gastos con el Banco de Crédito local del año 1948, y la cuenta general del recaudador del 31 de Diciembre del mismo año citado.

La Comisión aprueba igualmente varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Y termina la sesión quedando entendida la Comisión permanente de la situación de fondos.

CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES
Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Marcella de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento."

GUIA MEDICA
Odontólogos y clínicas

M. ALCALAYA OVEJERO
MEDICO DENTISTA
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, núm. 2
(Edificio Banco Castellano)
SEGOVIA
TELEFONO 9
(Cápsula Sanitaria S. G. 98.)

Pedro Liqueste
ODONTOLOGO
Pasará consulta jueves, viernes y sábados, en

CLINICA ROMERO
Cervantes, 38, principal

Manuel Souto
Clínica. Vías urinarias, Vejiga. Próstatitis. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta: Martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6.
S. Francisco, 23. (Clínica) S. G. 93.

CONTRA EL PAPO O PAPERAS

CAPSULAS VITAN
DISOLVENTE para QUEMAR
Sustituto del alcohol
Litro 15 pesetas
Perfumería Velasco
Isabel la Católica, 2

LAMPARA "METAL"
GASTA MENOS
LUCE MAS

REPRESENTANTES

Para toda la provincia, necesito a comisión para la venta de calzado con piso de goma. Ofertas, al número 166, «Publicidad Cid». Barcas, 2, Valencia.

LA SELECCION B VENCIO AL CELTA POR 3-1

Por enfermedad y lesiones faltaron varios seleccionados

Madrid, 3.—Con el partido jugado ayer se ha entrado en la segunda fase del entrenamiento de los seleccionados. El primer tiempo, de juego poco rápido, resultó monótono y deslavado. El interés a la contienda lo dió el Celta, que jugó bien en el centro del campo y con escasa eficacia ante el marco.
Los nacionales mostraron poca compenetración en sus líneas con un Zorra lleno de voluntad y entusiasmo, pero torpe de movimientos. El más acertado Bertol.
No hubo goles en el primer tiempo. Después se creció la selección y se vieron algunas jugadas de Juncosa, que facilitaron el gol. Hernández dió profundidad a la delantera y entró con decisión en el área en la que

A. Internacional de Ciegos en Oxford

España figurará entre los países representados

Londres, 3 (4 t.).—Trabajadores ciegos, de 19 países, celebrarán su más importante asamblea internacional de la postguerra, en Oxford, entre el 2 y el 13 de Agosto de este año. La mayoría de los delegados son ciegos de nacimiento. La asamblea se celebrará bajo el lema general de «El puesto del ciego en el mundo moderno». El Presidente permanente de la asamblea será el doctor Robert Irwin, director ejecutivo de la fundación de ciegos de América. Los países que estarán representados son: Austria, Bélgica, Dinamarca, España, Estado Libre de Irlanda, Finlandia, Francia—con delegados de Argelia—, Inglaterra—con delegaciones de las zonas británica y norteamericana de ocupación en Alemania—, Grecia, Holanda, Hungría, Italia, Noruega, Polonia, Suecia, Suiza y Estados Unidos.—Efe.

RESULTAN MUERTOS TRES RECLUSOS FUGADOS DE BARRANQUILLA

Sostuvieron una refriega con la Policía

Barranquilla (Colombia), 3 (4 t.).—En una refriega con la Policía, han resultado muertos tres de los prófugos que se fugaron de la Cárcel Modelo el domingo pasado, y que se encontraban escondidos en el barrio Lucero. La lucha se inició cuando los tres fugados opusieron resistencia armada a las fuerzas policíacas que los tenían corralados. La Policía no sufrió bajas. Quedan 10 presos en libertad, a los que la Policía busca incansablemente. El éxito policíaco se debe a la terminación de las fiestas del Carnaval, que impedían las pesquisas.—Efe.

Ha nevado en varios países europeos

Carreteras bloqueadas y perturbación en los ferrocarriles checos

Londres, 2.—Una ráfaga de la Alemania occidental dice que en los temporales que han azotado a Europa en los dos últimos días hubo veinticuatro muertos y noventa heridos. Añade que las fuertes nevadas que siguieron al temporal han bloqueado carreteras y perturbado el servicio ferroviario en Checoslovaquia. Pero también en Australia, un ciclón, con velocidad de 100 kilómetros por hora, acompañado de lluvias torrenciales, ha destruido centenares de casas. Han muerto cuatro personas y muchas más resultaron heridas.

En París, después de una mañana soleada, ha caído nieve, mientras que en el mediodía de Francia sopla el mistral a una velocidad de 95 kilómetros por hora.
Radio Roma anuncia que en Nápoles cayó una nevada acompañada por fuerte ventisca, y que ésta se registró también en Bari y Poggia, en el sur de Italia. En El Cairo, una tempestad de arena paralizó toda actividad en el aeródromo Farik.
Por último, en el norte de Inglaterra se han registrado nevadas, en tanto que el Támesis, que ayer se desbordó en bastantes puntos, ha vuelto a su nivel normal.—Efe.

SE ALQUILAN tiendas y locales para obradores, oficinas, etc. en José Zorrilla

Carretas, 1. Teléfono, 228

Las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

Un boleto, con los 13 resultados, cobrará 182.142,40 pesetas

Madrid, 3.—La serie de resultados sorprendentes registrados en Primera y Segunda Divisiones, han traído como consecuencia en las Apuestas Mutuas que sólo un pronosticador acertara los trece resultados. Este afortunado aficionado, un empleado de la sucursal del Banco Hispano Americano de Pontevedra, cobrará, a cambio del boleto que le costó dos pesetas, la cantidad de 182.142,40 pesetas. Los boletos con doce aciertos, en número de 183, cobrarán cada uno 995,30 pesetas.

Un exilado español ha cometido varios repugnantes crímenes en los EE. UU.

Gran Rapids (Michigan, Estados Unidos), 2.—La Policía ha encontrado los cadáveres de una mujer y de su hija, de tres años, en el sótano de una casa de esta ciudad, asesinados por el exilado español Raimundo Fernández, de 34 años, quien ha confesado haber cometido el crimen en unión de otra mujer. Ambos reconocen que entraron en relaciones con varias mujeres por mediación del Club Femenino De Corazones Solitarios, e iniciaron una serie de intercambios de correspondencia con varias de ellas a las que se proponían explotar. De la víctima encontrada en esta ciudad, Fernández había conseguido 4.000 dólares y anteriormente su cómplice y él dieron muerte a una mujer de 50 años, a la que despojaron de 500. La que acompañaba a Fernández en sus crímenes confesó haber dado muerte a la niña.—Efe.

El Director General de Seguridad ha llegado a Barcelona

Barcelona, 3.—En el expreso de Madrid ha llegado a esta capital el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez. Incansable desfile ante los cadáveres de Juan Manuel Piñol y Antonio Norte, asesinados por unos pistoleros

Barcelona, 3.—Durante la mañana de hoy fué incansable el desfile de personalidades y falangistas por la capilla ardiente en la que se encontraban los cadáveres de los camaradas Juan Manuel Piñol Ballester y Antonio Norte Juárez, bárbaramente inmolados en la tarde de ayer por unos pistoleros. Entre los que visitaron la capilla ardiente figuraban el gobernador civil, el alcalde y representaciones de diversas agrupaciones. Logos.

El corazón de Goebbels era satánico, pero su inteligencia era la de un genio

Hamburgo, 3 (7 t.).—Ante un Tribunal alemán ha comenzado la vista del proceso contra Veit Harlan, uno de los directores cinematográficos alemanes más destacados en los años que precedieron a la pasada guerra mundial. Se le acusa de haber cometido ofensas contra la humanidad. El acusado manifestó ante el Tribunal que, desde luego, no había sido un enemigo activo del nacionalsocialismo, pero que se opuso al docto Goebbels en cuestiones artísticas, siempre que lo consideró oportuno. Añadió que cree que no ha causado daño a ningún judío y que su primera mujer era de esta raza. A los 18 meses de estar casado—dijo—, se separó de mí porque sus hermanos de raza la reprochaban el haberse casado con un ario. Su actual esposa es la artista sueca Kristiam Soedebaum. El corazón de Goebbels—agregó—era satánico, pero su inteligencia era indudablemente, la de un genio. Seleccionaba a los artistas sin tener mucho en cuenta las razones políticas, pero sí su capacidad artística.—Efe.

La comedia de las comedias puesta en escena en el TEATRO JUAN BRAVO

“La Casa de la Troya”

Dos horas de indecible descanso para su espíritu

Escepañ descriptivas. Amor. Hilaridad. Vida juvenil.

Sábado 5, a las 7,30 de la tarde
Domingo 6, a las 11,30 de la mañana.

Localidades: Cervantes, 24. Ferretería V.ª Borregón

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA-GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

OTRO CRIMINAL ATENTADO COMETIDO EN BARCELONA

Matan al secretario del F. de Juventudes y al conductor del coche que ocupaba

Los terroristas dispararon desde una camioneta con pistola ametralladora

Barcelona, 2.—La Jefatura Superior de Policía ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:
«A primeras horas de la tarde de hoy, en la calle de Marina, entre Mallorca y Provenza, un coche del Parque Móvil de los Ministerios Civiles en el que viajaban don Juan Manuel Piñol Ballester, secretario del Frente de Juventudes de este distrito universitario, y don José Tella Baroy, jefe

de deportes de dicha Organización, conducido por el chófer de dicho Parque, Antonio Norte, que se dirigía al campo de deportes del Frente de Juventudes, sito en la barriada de Guinardó; fué objeto de una bárbara agresión perpetrada desde una camioneta que se hallaba apostada en dicho lugar. Los criminales que ocupaban el vehículo dispararon con pistola-ametralladora, ocasionando la muerte de don Juan Manuel Piñol y del conductor, Antonio Norte, e hiriendo levemente a José Tella.—Cifra.

Falsificación de dólares en Francia

Se ha suicidado una de las detenidas

Nancy, 2.—La Policía ha detenido a dos mujeres, en cuyo poder fueron hallados dos millones de francos en dólares falsificados. Han declarado que pertenecen a una banda organizada que opera en París. Se dirigen a la frontera alemana para ponerse en contacto con dos contrabandistas encargados de introducir las divisas en Alemania. Una de las detenidas se ha suicidado en la celda de la prisión la misma noche en que fué detenida, valiéndose para ello de un cinturón.

Al parecer, el asunto reviste una importancia considerable.—Efe.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD HA LLEGADO A BARCELONA

Barcelona, 3.—En el expreso de Madrid ha llegado a esta capital el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez. Incansable desfile ante los cadáveres de Juan Manuel Piñol y Antonio Norte, asesinados por unos pistoleros

Barcelona, 3.—Durante la mañana de hoy fué incansable el desfile de personalidades y falangistas por la capilla ardiente en la que se encontraban los cadáveres de los camaradas Juan Manuel Piñol Ballester y Antonio Norte Juárez, bárbaramente inmolados en la tarde de ayer por unos pistoleros. Entre los que visitaron la capilla ardiente figuraban el gobernador civil, el alcalde y representaciones de diversas agrupaciones. Logos.

EL MARISCAL PETAIN SUFRE UN AUMENTO GENERAL DE DEBILIDAD

Lleva prisionero tres años

París, 2.—El mariscal Pétain, que cuenta noventa y tres años de edad, sufre un aumento general de debilidad debido a su avanzada edad; pero es imposible determinar que padezca ninguna enfermedad especial, han manifestado tres médicos que han visitado al que fué jefe del Estado francés en la fortaleza donde se encuentra cumpliendo condena.

El reconocimiento médico se ha realizado a petición del abogado del anciano mariscal. Anteriormente un doctor nombrado por el Gobierno reconoció al mariscal Pétain y declaró que gozaba de buena salud. Como consecuencia del informe de los tres médicos citados, el ministro de Justicia, Lecourt, ha dicho al Gabinete que debe cuidarse especialmente del mariscal.

El mariscal lleva prisionero en la isla de Yeu más de tres años.—Efe.

Guardaba en su casa cañones y ametralladoras

París, 2.—Por tenencia ilícita de armas, el Tribunal correccional de Provens ha condenado a seis meses de cárcel a Raymond Hembó. En su domicilio se descubrió un verdadero arsenal y, entre otras cosas, dos cañones del 37 y catorce ametralladoras pesadas. Se ha comprobado que el detenido no era un terrorista, sino un fanático coleccionista.—Efe.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Calzas para rejas

Chapas para arcos
Clavos para obras
Almacén de hierros viejos
Cantarranas, 3. Telf. 694 Segovia.
GREGORIO HORCAJO

CAMION BEDFORD

5 toneladas, Doges (inglés) 4 toneladas, entrega en el acto; tarjeta blanca, con facilidades de pago. Señor Gutiérrez, San Agustín, 14, Segovia.

Hoy como ayer. Mañana, como hoy. Siempre igual.

Los mejores precios. Las más altas calidades. El más refinado gusto.

— MUEBLES LA UNION —
Juan Bravo, 6. Tel. 69. Su casa.

Los soviets bloqueados en Francfort piden agua Y los yanquis se la niegan Los abandona el cocinero

Francfort del Main, 3 (1 t.).—Después de varias horas de estar bloqueados, los ocho miembros de la misión soviética de repatriación han pedido a los norteamericanos que les dieran agua. El jefe de la Policía militar norteamericana rechazó la petición rusa. Esta petición fue hecha por el jefe de la misión cuando fue visitado por el jefe de la Policía militar norteamericana, quien dijo al salir: Sigo cumpliendo órdenes originales. La situación sigue sin variación.—Efe.

SALE EL COCINERO

Francfort del Main, 3 (1 t.).—El cocinero de la misión de repatriación rusa ha abandonado la residencia ocupada por aquella. Inmediatamente fue llevado al Cuartel General norteamericano, donde está siendo interrogado.—Efe.

La misión soviética está rigurosamente bloqueada

Francfort, 2.—La misión de repatriación soviética, formada por ocho individuos, que ha desobedecido la orden dada por el comandante militar de la zona norteamericana de ocupación en Alemania, de que dieran por terminada su misión y se reintegraran a la zona rusa, han quedado sometidos a una situación de riguroso bloqueo en una casa sin calefacción, luz ni agua y con muy reducidas provisiones alimenticias. El grupo carece de transporte aéreo o cualquier otro medio de abastecerse.

Ocho policías norteamericanos armados montan la guardia en torno de la casa, con órdenes terminantes de no dejar entrar ni salir a nadie.

El general Clay ha publicado una nota en la que se dice que, como la misión soviética no ha obedecido la orden de regresar a la zona rusa para el primero de Marzo y puesto que no está ya acreditada para actuar en la zona norteamericana, su situación no es ya legal, por lo que se le han retirado los servicios que normalmente se brindan a toda organización reconocida.—Efe.

Se prohíbe el paso a un teniente coronel soviético

Francfort, 2.—El teniente coronel soviético Andrei Lazaret, jefe de la misión militar rusa en Francfort, ha intentado entrar en la casa donde se encuentra bloqueada la misión soviética de repatriación. Como la Policía le impidiera el acceso, Lazaret se marchó, sin formular protesta alguna.—Efe.

Un guardia fronterizo ruso, muerto a tiros

Runswick (Alemania), 2.—Un guardia fronterizo ruso resultó muerto a tiros por un policía de Alemania occidental. El incidente se produjo cuando unos agentes soviéticos se internaron en zona inglesa, persiguiendo a dos mujeres alemanas que habían conseguido huir de la zona rusa. Al pedir socorro, el policía alemán abrió fuego contra el guardia soviético.—Efe.

Sokolowski dice

Berlin, 3 (1 t.).—El mariscal Sokolowski, gobernador militar soviético.

GIGANTES DEL AIRE

Vuela el primer avión comercial construido en ESPAÑA

Presenció las pruebas el ministro del Aire

Madrid, 2.—Ante el ministro del Aire, ha volado esta tarde el «Alcotán», primer avión comercial construido en España. El ingeniero, don Pedro Huarte Mendicota, creador del aparato, ha manifestado que el «Alcotán» está construido enteramente con material español, por la entidad Construcciones Aeronáuticas, constructora también del «Jesús del Gran Poder» y «Cuatro Vientos». El dibujo del proyecto se ha llevado 140.000 horas de trabajo. El «Alcotán» es un bimotor monoplano, de estructura totalmente metálica, y está equipado con motores nacionales («Siro») de potencia de 450 caballos, y puede llevar una carga útil de 1.940 kilos. Su velocidad en crucero es de 280 kilómetros por hora.

VINO POR AGUA

Lo cambian en Los Monegros La sequía ha llegado al límite de la resistencia humana

Huesca, 2.—La terrible sequía que padece esta provincia ha llegado en algunos puntos de la misma al límite de la resistencia humana. En los pueblos enclavados en la zona de Los Monegros, se llega al extremo de cambiar el agua por vino, es decir, un jarrón de agua por otro de vino. La población está alarmada ante esta perspectiva, ya que el agua han de pagarla a 50 pesetas los 500 litros a las personas que se dedican a traerla de los pozos. Los pueblos más afectados son los de Alcubierre, Lanasa, Robures y Pallaruelo. Las personas de más edad no han conocido una sequía de estas proporciones. Desde el mes de Mayo del pasado año han caído por término medio seis litros por metro cuadrado.

Las autoridades, como ya se ha anunciado, realizan gestiones para tratar de paliar este importante problema.

Anualmente mueren de cáncer, en España, 25.000 personas

Se intensifica la campaña anticancerosa

Madrid, 3.—El reciente Congreso organizado por la Sociedad de Electrológica y Radiología del Suroeste de Francia, y al que han asistido diecisiete radiólogos españoles, pone de actualidad el tema de la lucha con-

tra el cáncer, que la vigente ley de Sanidad reconoce como una de las más urgentes misiones de la Sanidad española.

Los avances de esta enfermedad en todo el mundo no registran excepción en España, donde el problema se presenta tan agudizado como en cualquier otra nación. Si la mortalidad producida por el cáncer no llega al seis o siete por ciento, que es el promedio de fallecimientos producidos por la tuberculosis, no baja, en cambio, del cuatro al cinco, lo que supone también un porcentaje respetable. A 25.000 se eleva el número de españoles que mueren al año víctimas de cáncer.

Ante estos crudos datos estadísticos, la Dirección Nacional de Sanidad ha abordado el problema, iniciando una nueva y decidida etapa de labor dura y callada, que está cuajando en una intensificación de la campaña anticancerosa, cuyos primeros frutos empiezan ahora a palpase. Aparte del Servicio Oncológico de la Facultad de Granada, que desde hace años está ya cumpliendo a maravilla su misión, va a inaugurarse en breve el Instituto Nacional del Cáncer, con 150 camas, número que aumentará en plazo próximo. Además van a concertarse los trabajos de las distintas Facultades, exceptuando la de Granada, que seguirá funcionando autónomamente. Se establecerán también nuevas políticas, y la investigación seguirá su línea de decidido incremento.

En este aspecto de la investigación es sintomática la excelente acogida que en el seno del Congreso de Radiología arriba aludido se ha dispensado a los trabajos presentados por el director de la Sociedad Española de Radiología, don Carlos Gil, quien ha presidido todas las sesiones de estudio.

Nuevo gobernador civil de Alicante

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto de Gobernación nombrando gobernador civil de Alicante a don Jesús Aramburu Olarán.

Compromiso matrimonial en plena Cámara de diputados

De viva voz un parlamentario pidió relaciones a una parlamentaria

Y de viva voz también, la dama dió el sí

Madrid, 3.—El corresponsal de la Agencia Efe en Washington, comunica: «En el Estado de Idaho, un diputado, en plena sesión de la Legislatura, se declaró a una diputada, y curiosamente fue aceptada su propuesta matrimonial. Todo se produjo porque un diputado republicano creyó oportuno anunciar en plena Cámara que se había casado la semana anterior. Entonces el diputado Edwin Snow, levantándose, dijo: «Visto el anuncio hecho por mi colega, pido permiso a la dama de Ada para hacerle una pregunta.» (En jerga parlamentaria los diputados se llaman entre sí caballeros, agregándose el nombre del distrito.)

La diputada Edith Miller, que tiene treinta y seis años y es bastante guapa, replicó: «Accedo, pero sólo a una pregunta, y no ganará tizo respuesta.» Entonces Snow, emocionado, dijo: «Puesto que nuestro camarada ha aceptado los dulces lazos matrimoniales, estoy pensando si la dama de Ada consentiría en casarse conmigo.» La dama de Ada se puso roja como una amapola, se quedó sin hablar palabra y abandonó el salón de sesiones para volver a los pocos minutos, después, a decir: «Es para mí un privilegio personal poder decir que acepto la proposición del caballero de Adamás.»

TRATANDO DE BUSCAR UN ARREGLO RUSO-OCCIDENTAL

La Asamblea Nacional francesa ha lanzado un cable a Moscú

París, 2.—La Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional ha pedido hoy al Gobierno que convoque una conferencia de las cuatro potencias en esta capital, para llegar a un acuerdo general entre Rusia y Occidente. La moción fue aprobada por 19 miembros y solamente votaron en contra los dos comunistas. Fue presentada por el ex ministro Georges Bidault y su colega René Mayer.

La moción dice lo siguiente: «La Asamblea Nacional, considerando que Francia debe en todas circunstancias hacer un máximo esfuerzo en favor de la paz, invita al Gobierno a utilizar sus buenos oficios, de forma que pueda prepararse una reunión en París de las potencias interesadas en liquidar las principales cuestiones que impiden el restablecimiento de la paz, con un programa definido preparado con anterioridad, reuniendo a los representantes de todos los países que legítimamente pueden temer la prolongación de una división del mundo que se realiza bajo nuestros ojos.» Los dos miembros comunistas votaron en contra.

Los dos miembros comunistas votaron en contra. La moción dice lo siguiente: «La Asamblea Nacional, considerando que Francia debe en todas circunstancias hacer un máximo esfuerzo en favor de la paz, invita al Gobierno a utilizar sus buenos oficios, de forma que pueda prepararse una reunión en París de las potencias interesadas en liquidar las principales cuestiones que impiden el restablecimiento de la paz, con un programa definido preparado con anterioridad, reuniendo a los representantes de todos los países que legítimamente pueden temer la prolongación de una división del mundo que se realiza bajo nuestros ojos.» Los dos miembros comunistas votaron en contra.

ron en contra de la moción, basándose en que París no es lugar apropiado para esa reunión, puesto que es la sede de un Gobierno que no está calificado para hacer un llamamiento a la paz».—Efe.

Los comunistas noruegos, con Rusia en toda circunstancia

Oslo, 2.—El presidente del partido comunista noruego, Emil Loevlin, ha declarado en un discurso pronunciado en esta capital que los comunistas deben estar con la U. R. S. S., lo mismo en la guerra que en la paz, solidarios siempre de la nación y del partido comunista de esa nación, «que es la que lucha por la paz» y siguiendo el ejemplo de los comunistas de Francia, Italia y Gran Bretaña. Los jefes de éstos han hecho declaraciones análogas a la de Loevlin.—Efe.

ANUNCIO DE HUELGA GENERAL EN ROMA

Roma, 3 (1 t.).—Los obreros italianos de esta capital irán hoy a una huelga general de siete horas de duración, en señal de solidaridad con los trabajadores de los astilleros que piden mejoras en sus condiciones de trabajo. La huelga está apoyada por los sindicatos.—Efe.

Nuestra fotografía muestra un avión «Constitution», de la flota norteamericana, cuyo aparato tiene capacidad para ciento ochenta pasajeros. La fotografía está obtenida en una base naval de Rurbank (California). Los marinos que aparecen formados bajo el avión, ofrecen una idea de la capacidad de carga y pasaje del avión



¡DIANTRE!

Washington, 2.—El periódico comunista «Daily Worker» dice: «Las autoridades americanas de ocupación están enviando a la España de Franco las factorías alemanas desmanteladas. La pasada semana al menos, diariamente, trenes cargados con equipos desmantelados estuvieron atravesando Francia y cruzaron la frontera española por Cataluña.»—Efe.

Llegada de algodón para la industria textil de Barcelona

Barcelona, 2.—Ha entrado en este puerto el buque norteamericano «Andrés Lukenbach», procedente de California, con 1.200 toneladas de algodón, destinadas a la industria textil barcelonesa.

Un canal para regar 3.000 hectáreas

Tarragona, 2.—Se espera que para la próxima primavera estén terminadas las obras del importantísimo canal de Ciudana, que habrá costado siete millones de pesetas. Esta obra hidráulica es trascendental para la economía de esta provincia y aun de las inmediatas. El canal de Ciudana verterá las aguas de la sierra de aquel nombre en el pantano de Riu de Canas, asegurándose el riego regular de tres mil hectáreas de terreno dedicado al cultivo de la avellana, almendra y hortalizas.—Logos.

PARA BUSCAR UNA SOLUCION DEFINITIVA A LAS INUNDACIONES EN LA CUENCA DEL SEGURA

Llega a Madrid una comisión de 23 alcaldes murcianos

Madrid, 3.—Han llegado a Madrid veintitrés alcaldes de la vega baja del Segura, presididos por el de Orihuela, don Antonio Ferrer Moñera, para solicitar de los Poderes públicos que sean arreglados con urgencia los portillos del río y el moteo de la ribera en el trayecto que va de Orihuela a Guadamar. Acompañan a los comisionados el señor obispo de la diócesis, doctor García Golderaz, el presidente de la Diputación, don José Martínez Alejos, y el ingeniero agrónomo don José Muñiz.

A la ayuda económica del Estado que se solicita se unirá la aportación de los mismos huertanos, deseosos de buscar una solución definitiva.

En su visita al director general de Obras Hidráulicas éste les ofreció que enviará rápidamente al ingeniero jefe de la Confederación, señor Burillo, para estudiar sobre el terreno los problemas más urgentes. También ha visitado la Comisión a los ministros de Industria y Comercio y de Agricultura para tratar de asuntos relacionados con el cañamo.

El teniente general Varela, en Cádiz

Cádiz, 2.—El alto comisario, teniente general Varela, recibió en el hotel donde se hospeda a una comisión de maestros de San Fernando. Por la tarde se trasladó a la iglesia de los padres Agustinos, donde se celebró el acto de la imposición a su esposa de las insignias de camarera de honor de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Buena Muerte, de la que el general Varela es hermano honorario desde el año 1939. Después de la imposición de las insignias se entonó un solemne «Te Deum» y a continuación se cantó una salve ante la Virgen del Gran Dolor.

NUEVOS INTENTOS DE PAZ EN CHINA

Li Tsung Yen nombra otra comisión

Los comunistas han prometido nombrar otra

Nankín, 3 (1 t.).—El presidente provisional de China ha nombrado una comisión integrada por diez personas encargada de redactar el borrador del proyecto de paz que se sometió a la aprobación de los comunistas, según ha declarado el jefe del Gobierno, Sun Fo, en una conferencia de Prensa celebrada en esta capital.

El jefe de los comunistas ha prometido nombrar también una comisión para tratar de las condiciones de paz con los gubernamentales.

El primer ministro chino agradece al Presidente ha decidido nombramiento de esta delegación después de haber recibido noticias de Shaghai de que la delegación de paz integrada por neutrales había encontrado buena acogida durante su estancia en el cuartel general de los comunistas.

El borrador de la propuesta de paz estará redactado, probablemente, a primeros de la semana próxima.—Efe.

CATASTROFE EN UNA FACTORIA TURCA

66 obreros han resultado muertos o heridos

Londres, 3 (1 t.).—Sesenta y seis obreros turcos han resultado muertos o heridos en una explosión ocurrida en una factoría de municiones cerca de Stambul, según anuncia Radio Berna. En el momento de la explosión había en los talleres dieciocho obreros.—Efe.

Es insensata la hostilidad italiana hacia España

Roma, 3.—«Nada hay más insensato para los más vitales intereses de Italia que una política de preconcebida hostilidad hacia España», afirma el semanario «Difesa Adriática», que se publica en Roma. «La política—añade—solamente se traduce en un servicio gratuito a Inglaterra. Es la política de un pueblo incapaz de cualquier autonomía de personalidad y del valor de ser por sí mismo.»

«Difesa Adriática» propugna por el estrechamiento de lazos con España, y dice: «No cabe elvidar que España es una nación mediterránea que mejor que ninguna otra revela un natural paralelismo de intereses con nosotros. Incluir, pues, en la Unión Latina a esta nación se halla por tanto dentro de nuestros más evidentes intereses.»—Efe.